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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO 

LEGISLATIVA DE 2017 

 

Aos 05 (cinco) dias do mês de Dezembro de 2017 (dois mil e dezessete), 

às 19:00 horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-

se a Primeira Sessão da Vigésima Segunda Reunião Ordinária da sessão 

Legislativa em curso. O Presidente Interino Vereador Jefferson Alves de 

Almeida determinou a execução do Hino Nacional Brasileiro e obedecendo 

ao inciso III do Artigo 47 do Regimento Interno, de acordo o sistema de 

painel eletrônico e com a concordância do Segundo Secretário, constatou 

a presença dos Senhores Vereadores: Jefferson Alves de Almeida, William 

Alves Correia, João Manoel da Silveira, Aires Ferreira Costa, Cassilândio 

José de Sá, Gisele Oliveira Santos, Hélvio Lelis Araújo, João Eudes de 

Oliveira, Silvano Ferreira e Uélio Nogueira Silva. Não compareceu a esta 

reunião os Vereadores Ecleidson Inácio de Sena, Charles Cláudio Arruda 

Costa e Valmiral Ferreira dos Santos, tendo o Presidente Interino 

justificado a ausência dos Vereadores Ecleidson Inácio de Sena e Valmiral 

Ferreira dos Santos que estão viajando resolvendo problemas de interesse 

do município e do Vereador Charles Cláudio Arruda Costa, por ser seu 

aniversário e estar com visitas em casa. Havendo número regimental, o 

Senhor Presidente abriu os trabalhos determinando a leitura da ata 

anterior, que lida, foi aprovada sem ressalvas. Em continuidade foi feita a 

leitura das indicações dos Vereadores: Indicação do Vereador Silvano 

Ferreira ao Executivo Municipal, solicitando que a Escola Tiradentes da 

Lagoa Grande seja murada em seu perímetro. Hoje a escola possui uma 

cerca de arame farpado, pela qual jovens e outras pessoas alheias à 

escola tem se aproximado para promover algazarras e distração dos 
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alunos. Funcionários e pais de alunos tem se queixado do fato acima 

exposto, pois favorece o acontecimento de atividades inadequadas à 

instituição além de não oferecer a segurança esperada ao espaço escolar. 

Solicitou incluir na indicação murara também o PSF da Lagoa.  Indicação 

do Vereador William Alves Correia ao Executivo Municipal sugerindo que o 

espaço elevado em frente a Câmara Municipal, local conhecido como a 

Praça da Câmara que seja transformado em estacionamento e as pedras 

que forem retiradas para calçar a Praça da Lagoa Dourada. Tendo em 

seguida os Senhores Vereadores, feito a defesa de suas indicações, às 

quais ficaram de serem encaminhadas. A seguir e conforme o disposto no 

artigo 144, o Senhor Presidente concedeu o uso da palavra aos 

Vereadores João Eudes de Oliveira e João Manoel da Silveira. Usando a 

palavra o Vereador João Eudes de Oliveira discorreu sobre um vídeo que 

foi disponibilizado nas redes sociais e que quando viu sentiu uma ar de 

humilhação com o povo taiobeirense e juntamente com o vereador João 

Manoel foram na Copasa de nossa cidade, embora não seja da jurisdição 

da Copasa de Taiobeiras, mas da Copasa de Rio Pardo e a Copasa de 

Minas Gerais, pois o esgoto da cidade de Rio Pardo está sendo jogado no 

rio que abastece os ribeirinhos e a cidade de Taiobeiras. Fez a exposição 

do vídeo, esclarecendo que a água de Taiobeiras passa pelo tratamento e 

pode ser que as bactérias sejam eliminadas em parte, solicitou a 

consideração do Senhor Presidente para abrir o debate e ver o que pode 

ser feito para ter a certeza de que a água chega 100% pura para 

Taiobeiras, mas além de nossa população há os ribeirinhos que moram a 

beira do rio pardo e que usam aquela água. São vários barramentos e 

percebe-se que o povo usa essa água para beber, tomar banho, para o 

consumo próprio. Solicitou ao Senhor Presidente que a partir dessa 

denúncia que fazem, que a Câmara Municipal acione o Ministério Público 
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de Taiobeiras, o Ministério Público de Rio Pardo de Minas para observar 

essa situação. Oficiar os órgãos ambientais do estado de Minas sobre essa 

questão. Relatou ainda que estiveram na Copasa conversando com o 

diretor, eles tem conhecimento da situação e acredita que dilue pela 

distância e a quantidade de água, mas temos que ter as informações 

técnicas. Solicitou que a Copasa seja acionada para enviar um documento 

informando se o esgoto da cidade de Rio Pardo não está prejudicando o 

nosso povo. Discorreu que esse é um manifesto de repúdio contra a 

Copasa sobre o que está fazendo, despejando o esgoto da cidade de Rio 

Pardo de Minas na água que consumimos em Taiobeiras, na água que os 

ribeirinhos utilizam para o seu consumo humano e que grande parte da 

população vai ao rio tomar banho sem saber que a água está contaminada 

com o esgoto, com bactérias, daí temos tantos problemas de saúde que o 

nosso povo enfrenta. No uso da palavra o Vereador João Manoel da 

Silveira discorreu  que a intenção é levar ao conhecimento da 

população essa questão do esgoto da cidade de Rio Pardo que está sendo 

jogado no rio e chega até o tratamento da água que nós consumimos na 

cidade, que foram a Copasa de Taiobeiras e foram informados que até 

chegar aqui já foi diluído, mas querem que mandem os dados oficiais de 

que realmente essa água não está causando danos na saúde da 

população. Solicitou que o Vereador Helvio que está envolvido na questão 

da água que se manifestasse a esse respeito. O Senhor Presidente abriu o 

debate aos Senhores Edis, por se tratar de relevante interesse público. O 

Vereador Silvano Ferreira manifestou apoio a fala dos Senhores 

Vereadores e solicitou que registrasse que existe na Casa uma Comissão 

Especial para tratar sobre os assuntos da Copanor e deveria ser designada 

à mesma Comissão para irem até o rio pardo e averiguar todos os fatos, 

principalmente se é de frente a Câmara Municipal, bem como colher a 
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água do rio para análise, manifestando repúdio a Copasa. Os Senhores 

vereadores manifestaram apoio a denúncia dos Vereadores João Eudes e 

João Manoel concordando que tem que ser averiguado a situação. Usando 

a palavra o Vereador Hélvio Lelis Araújo e membro da associação Amigos 

das Águas, afirmou que um dos conflitos da humanidade em especial o 

Norte Minas será a água, citando que essa semana recebeu uma 

reclamação de uma pessoa que estava desviando uma enxurrada de um 

eucalipto, os conflitos são grandes. Discorreu que como a jurisdição não é 

Taiobeiras e sim de Rio Pardo de Minas, deveriam ir à Câmara Municipal 

de Rio Pardo verificar quais as ações que estão sendo tomadas, pois pelo 

que entendeu o esgoto que está caindo no rio não é o esgoto da ETA 

porque o esgoto da ETA está a um quilometro de onde está sendo falado, 

é na saída de Rio Pardo, se é de frente a Câmara deve ser um esgoto 

particular, de um morador ou de alguma indústria, a preocupação é 

grande, a Copasa aqui segundo eles a água distribuída sai  98% pura, a 

água sai limpa, e também é um conflito que nós temos com Salinas, a ETA 

de Taiobeiras com Salinas, pois são 3 milhões de litros que desce todo dia 

naquele rio, tira 3 milhões da bacia do rio pardo e joga na bacia do 

Jequitinhonha. Disse ser louvável para inteirar mais do assunto irem 

primeiro a Câmara de Rio Pardo por não se tratar de nossa jurisdição e 

pode ser que eles já tomaram as devidas providências. Em 

prosseguimento aos trabalhos e sob determinação da presidência foi feita 

a leitura do requerimento de autoria dos Vereadores João Eudes de 

Oliveira, João Manoel da Silveira, Charles Cláudio Arruda Costa, Gisele de 

Oliveira Santos, Cassilândio José de Sá e Uélio Nogueira Silva, objetivando 

envio de ofício ao Chefe do Executivo Municipal solicitando que se 

encaminhe a esta Casa a prestação de contas detalhada e mensal do 

Departamento Municipal de Esportes. 
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Colocado o requerimento em discussão e havidas as discussões, o 

requerimento foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente determinou  a leitura do 

requerimento de autoria da Vereadora Gisele Oliveira Santos objetivando 

envio de ofício ao Chefe do Executivo Municipal solicitando informações 

sobre o contrato de comodato firmado entre a Prefeitura Municipal e a 

Associação responsável pelo Campo JK, como as atribuições das partes, 

data do contrato, prazo de vigência, etc. Colocado o requerimento em 

discussão, a Vereadora Gisele Oliveira Santos esclareceu que o espaço do 

campo JK há muito tempo tem sido deixado ao abandono, houve completa 

degradação do espaço, inclusive do muro que o circundava, o que vem 

favorecendo atividades ilícitas e ação de vândalos, colocando em risco a 

integridade e segurança dos moradores vizinhos e demais que por ali 

passam. Tal situação descaracteriza totalmente a verdadeira finalidade do 

espaço, que seria para recreação, lazer e práticas esportivas. Fez a 

exposição de um vídeo relatando um assalto ocorrido com uma moradora 

daquele local e entregou ao Senhor Presidente um abaixo assinado onde 

os moradores pedem uma providência urgente. Havidas as discussões e 

colocado o requerimento em votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Em prosseguimento o Senhor Presidente concedeu a palavra 

ao Vereador Hélvio Lelis Araújo para fazer a entrega da Moção de 

Aplausos ao Senhor Sebastião Araújo. Usando a palavra o Vereador Hélvio 

Lelis Araújo que teceu elogios ao trabalho voluntário prestado por 

Sebastião Araújo ao povoado de Mirandópolis, ressaltando que todas as 

pessoas que trabalham voluntariamente em prol do próximo são dignas 

dos aplausos deste parlamento. Usando a Tribuna o Senhor Sebastião 

Araújo teceu agradecimentos ao Legislativo Municipal pela homenagem 

em reconhecimento aos serviços prestados a Taiobeiras, em especial ao 
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Povoado  de Mirandópolis. A seguir e sob determinação da presidência o 

Vereador Hélvio Lelis Araújo teceu elogios ao professor Danilo Lima da 

Academia Colisão, no projeto "Quem luta não briga", projeto inicial do 

Rotary que vinha trabalhando com recursos do CMDCA, mas com o marco 

regulatório foi mudado muita coisa e as entidades não conseguiram 

recursos para realizar projetos sociais. O Rotary não conseguiu dar 

prosseguimento, uma vez que o custo do projeto é na faixa de vinte e 

cinco mil reais, mas Danilo acolheu todas as crianças que não tinha 

condições de bancar a continuidade do projeto. Danilo num belíssimo 

trabalho voluntário, empenhando e levando crianças e jovens para 

participar de campeonatos. Sendo portanto, digno do reconhecimento da 

Câmara Municipal pelos relevantes serviços prestados a nossa 

comunidade. Usando a Palavra o Professor Danilo Lima  agradeceu a Deus 

e teceu agradecimentos ao Legislativo Municipal pelo reconhecimento do 

seu trabalho. Discorreu ter sido um ano de vitórias para o Jiu Jitsu e a 

Capoeira e a maior vitória foi conseguir manter um projeto no valor de 

vinte e cinco mil reais sem recursos, sem dinheiro, mas com apoio de 

alguns amigos. Abraçou a todos os pais que não medem esforços para 

manter os seus filhos no projeto, agradeceu a todos os alunos que vieram 

prestigiá-lo e finalizou dizendo que acredita no esporte, o esporte salva 

vidas. O Senhor Presidente solicitou aos Senhores Comissionários uma 

atenção especial aos projetos em tramitação, solicitando que se reúnam 

durante a semana para discutirem e analisarem os projetos, para a 

reunião extraordinária do dia 14. Em seguida o Senhor Presidente 

concedeu o uso da palavra ao Vereador Hélvio Lelis Araújo para 

apresentação da Moção de Aplausos a Escola Dr. José Americano Mendes, 

ao Professor Hélio e aos alunos Vitor Gabriel, Ranya Costa e Fabiana, 

referente a participação na Olímpiada Internacional de Matemática na 
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Índia. Usando a palavra o Vereador Hélvio Lelis Araújo parabenizou a 

Escola Dr. José Americano Mendes, aos dez alunos que foram medalha de 

ouro na Olimpíada de Matemática discorrendo que os três melhores foram 

participar na Índia da Olimpíada Internacional de Matemática e Taiobeiras 

foi a primeira cidade de Minas Gerais a receber uma medalha nessa 

olimpíada, houve uma escola militar que recebeu uma, mas uma escola 

pública é a primeira na história de Minas Gerais. Solicitou apoio dos 

Senhores Vereadores para homenagear esses alunos que receberam uma 

medalha na Índia e foram classificados para a competição em 2018 na 

Tailândia, esse é um grande feito para a educação e para a história de 

Taiobeiras, são dignos dos nossos aplausos. Colocada a moção em 

discussão e havidas as discussões, a moção foi colocada em votação 

sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em prosseguimento foi 

concedido o uso da palavra ao Vereador João Manoel da Silveira para 

apresentação de Moção de Aplausos ao funcionário Alan Kelven Pereira 

Santos. No uso da palavra o Vereador João Manoel da Silveira teceu 

elogios ao funcionário Santos que veio para esta Casa no projeto da 

Guarda Mirim e permaneceu tendo em vista o bom serviço prestado. 

Colocada a moção em discussão e havidas as discussões, a moção foi 

colocada em votação sendo a mesma aprovada por unanimidade. A seguir 

e sob determinação da presidência o Vereador Silvano Ferreira usando a 

palavra solicitou Moção de Aplausos ao Senhor Adilson Rodrigues dos 

Santos, conhecido como Som do Projeto Capoeira, ressaltando que há 5 

anos ele trabalha voluntariamente levando crianças e jovens a 

importância de praticar o esporte. Colocada a moção em discussão e 

havidas as discussões, a moção foi colocada em votação sendo a mesma 

aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor Presidente concedeu o uso 

da tribuna ao Vereador Hélvio Lelis Araújo que discorreu sobre os Pró 
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Mananciais: uma alternativa de minimização dos efeitos das mudanças 

climáticas nos sistemas de abastecimento de água.  Discorreu sobre as 

grandes conquistas de Taiobeiras, que é o Embrapa que irá fazer 

pesquisas e a maior conquista é a contrapartida da Copasa do seu 

faturamento para os recursos hídricos, a Copasa doará meio por cento do 

seu faturamento e hoje já tem um fundo de 28 milhões para ser utilizado 

em recursos hídricos nas cidades que vem apresentando déficit de 

recursos hídricos no abastecimento humano como é o caso de Taiobeiras e 

Montes Claros e foi incluído Rio Prado de Minas, São João do Paraíso, 

Indaiabira e Vargem Grande na COLMEIA – Coletivo Local de Meio 

Ambiente. Fez uma exposição em slides demonstrando sobre os pró-

mananciais.  Nada mais havendo a tratar, com agradecimentos o Senhor 

Presidente deu por encerrada a reunião. Para constar, eu William Alves 

Correia, Primeiro Secretário lavrei a presente ata, que lida, discutida e 

aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e pelos demais 

vereadores presentes a esta sessão.  

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 05 de Dezembro de 2017. 
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